



Офицеры следственного управления по Саратовской области поздравили ветерана Великой Отечественной войны с 99-летием



Сотрудникам следственного управления по Саратовской области посчастливилось поздравить с 99-летием ветерана Великой Отечественной войны Александра Владимировича Шмачкова.

Александр Владимирович родился в Москве. В 1941 году, закончив восьмой класс средней школы, готовился к переходу в девятый, но пришли вести о начале войны. В свои 16 лет, сказав, что ему восемнадцать, отправился на войну. Его направили в 66-ю школу младших авиаспециалистов. По результатам экзаменов он получил специальность стрелок-радист.

В январе 1942 года Александр Владимирович поступил в распоряжение 63-й Гвардейской стрелковой дивизии и был назначен командиром взвода. В ее составе он сражался на Степном



фронте в Центральной России и Восточной Украине. Летом 1943 года при форсировании Днепра он получил ранение, после выздоровления был направлен в город Новосибирск, где продолжил сражаться в составе 20-го запасного авиаполка с марта по июнь 1944 года. В мае 1944 года полк был перебазирован в Харьковскую область.

В августе 1945 года его полк направили на дальний Восток, в район ожидавшихся боевых действий против Квантунской армии Японии. Поезд, в котором ехали бойцы, неожиданно остановился на неизвестном полустанке. Выглянувших из вагона летчиков принялись целовать и обнимать местные жители. Таким остался конец войны в памяти Александра Шмачкова. Бойцов вернули к месту дислокации полка в Казань, где в эскадрилье Героя Советского Союза М.В. Родных 890-го отдельного учебного авиаполка 45-й авиационной дивизии дальнего действия гвардии старшина Шмачков прослужил до октября 1951 года. Был свидетелем выпуска первого самолета ТУ-4 в 1947-1948 годах.

Александр Владимирович награжден 14 орденами и медалями, в том числе орденом Отечественной войны, орденом Славы, медалями «За оборону Москвы», «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «За победу под Японией» и другими.

С конца 1951 года жизнь недавнего фронтовика потекла по совершению другому, сугубо созидательному руслу. Он вернулся в Москву, устроился контролером на завод «Серп и молот». Затем вернулся в Казань и, начиная с 1953 года, поработав в коммунальной сфере, выбрал специальность строителя. С тех пор он всю жизнь строил газопроводы: Бухара – Урал, Средняя Азия – Центр и другие, множество отводных местных линий. Начав с азов, впоследствии он стал начальником строительства.

В начале 60-х годов Александр Владимирович встретил в Татарстане 22-летнюю Лидию Ивановну, которая стала для него на всю жизнь спутницей и единомышленницей во всех его делах. У этой дружной супружеской четы трое детей: две дочери Людмила и Анжелика, сын Владимир, восемь внуков и пять правнуков.

Сотрудники следственного управления СК России по Саратовской области поздравили Александра Владимировича с днем рождения и рассказали, что в ведомстве свято чтут историю нашего Отечества и хранят память о подвигах и достижениях героев Великой Отечественной войны!

01 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://saratov.sledcom.ru/-/Veterany-VOV-Saratovskoj-oblasti/item/1825028>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области
